

bb.13. belföldi híreink jegyzéke 1973. augusztus 12-én vasárnap zárásig:

kz/a/kz

1973. augusztus 12.

1. fiatalok képzőművészeti tábora
2. ifjúsági találkozó
3. kiállítás
4. időjárásjelentés
5. savária nyári egyetem
6. ifjúsági építő táborok
7. képzőművészeti kiállítás
8. idegenforgalom - összeállítás
9. fafaragók kiállítása
10. fazekas-kiállítás
11. kubikus-öttusa
12. ifjúsági találkozó
13. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

18.00/a

- 8 -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztette: koronczi emil

10/1910

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1973. augusztus 13.

bb.1. a leningrádi ermitázs vendégkiállítása a szépművészeti muzeumban

1/m/tm/hi/a/hgy

1973. augusztus 13.

a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében a nyáron három nagyon jelentős kiállítással találkozhatnak a fővárosiak. a legérdekesebbnek az a tárlat ígérkezik, amelyet augusztus 17-én nyitnak a magyar-szovjet kulturális munkaterv alapján a szépművészeti muzeumban: az olasz festmények a leningrádi ermitázsból „ című kiállításon jónéhány jelentős régi olasz mester alkotásaiban gyönyörködhetnek a látogatók.

a magyar-koreai kulturális munkaterv alapján a knk megalakulásának 25. évfordulója alkalmából augusztus 24-én a kki dorottya utcai kiállítótermében foto-dokumentációs kiállítás nyílik. a felsorakozó képek azt a fejlődést tükrözik majd, amelyet a koreai nép a kultúra, a tudomány, a népgazdaság terén az utóbbi esztendőkből elért. a tárlat szeptember 10-ig tart nyitva. a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásának 28. évfordulója tiszteletére augusztus 30-án a belügyminisztérium népköztársaság uti kiállító termében vietnami foto-dokumentációs kiállítás nyílik, amely a hős vietnami nép elmúlt éveinek harcait, országépítő munkáját, kulturális és gazdasági életét, eredményeit tárja elénk.

/folyt.köv./

10

- 1 -

bb.1./ a Leningrádi.....folyt./-a

augusztusban nyílik a szófiai magyar intézetben - ugyan- csak a kki rendezésében - az a bemutató, amelyen mintegy fél- száz alkotás a magyar filmplakát-termést szemlélteti. a magyar művészek két jelentős nemzetközi kiállításon is részt vesznek a következő hetekben. kanadában a nemzetközi kerámia-kiállitá- son legjobb művészeink mutatkoznak be augusztus-szep- temberben. az idén helsinki rendezői meg szokásos évi kong- reszusát a nemzetközi éremművészeti szövetség/fidem/. ebből az alkalomból augusztus 22 és szeptember 30. között kiállítást rendeznek. hazánk 13 neves szobrászművésze 84 alkotásával kép- viselteti magát a tárlaton.

augusztus 25-én norvégiaiban, az osló melletti moss városban, öt művész magyarországról, címmel nyílik tárlat a,, galleri f .15,, nevű kiállító helyiségben, amely norvégia egyik legnevezetesebb kiállítóterme. a norvég rendezők meg akarják ismertetni az ottani közönséget az utóbbi évek magyar művészetével. az egy hónapig nyitvatartó kiállításon bálint andre 51 festményt, 20 színes monotípiát, hajnal gabriella 19 faliszőnyeget és gobelint, kass jános 52 rézkarcot és 57 grafikát, ország lilí 26 festményt és 18 monotípiát, varga im- re pedig öt nagyobb méretű és 18 kisebb méretű szobrot sorakoz- tat. ezt a magyar képzőművészeti válogatást moss után norvégia más nagyobb városaiban is bemutatják. /mt1/

--

bb.3. új felüljáró épül - szélesítik az e-5-ös főut kecske- méten áthaladó szakaszát

vid/ká/a/hgy

1973. augusztus 13.

a főbb utak kecskemétet átszelő szakaszait korszerűsítik, s ezáltal tovább gyorsul a megyeközpont közötti forgalma. a kpm kecskeméti közúti igazgatósága jelentős összegeket költ e cél- ra, elsősorban az e-5-ös főut 6.5 kilométer hosszú kecskemé- ti átkelő szakaszának teljes korszerűsítésére. az utszakaszt többsávosra szélesítik, forgalomirányító berendezésekkel látják el. a főut három városbeli csomópontján már felszerel- ték a jelzőlámpa-rendszereket. a munka most 15-ös ut szeged felé irányuló kivezető szakaszának, s a vasutvonalat kereszte- ző új felüljárójának építésével folytatódik. befejezését 1974.végére tervezik. /mt1/

--

- 2 -

1 az

10

bb.2. merre tart latin-amerika ? - új külpolitikai műsorok a rádióban

1/mn/pá/h1/a/hgy

1973. augusztus 13.

- argentina, chile, uruguay és a többi dél-amerikai ország neve sűrűn szerepel az utóbbi időben a lapok hasábjain. sokan vitatkoznak a távoli kontinens jövőjéről, perspektívá- iról, arról, ellenállnak-e a haladó erők a jobboldali támadá- soknak, mi lesz a chilei népi egységkormány sorsa, hogyan a- lakul a brazil katonai rendszer... ezekről a kérdésekről lesz szó augusztus 15-én szerdán este 21.30-kor lipovecz iván háttér-beszélgetés című, új sorozatában, amely a téma aktualitásához illően azt kutatja: merre tart latin-amerika. a háttér-beszélgetés állandó külpolitikai szakértők meghívá- sával havonta jelentkezik majd 30-30 perces műsorokkal.

krimibe illő, fordulatokban gazdag politikai botrány volt az amerikai egyesült államokban a watergate-ügy. a hónap végén dokumentumműsor foglalja össze a történetet, s igyekszik bevilágítani a világszerte nagy figyelmet kiváltott politi- kai esemény kulisszatitkaiba.

egyiptomba utazik onódy györgy, a rádió külpolitikai rova- tának munkatársa, s szeptember 8-tól helyszíni tudósításokban számol majd be kedd és csütörtök esténként az arab politikai mozgalmakról, törekvésekről. /mt1/

--

bb.4. a cél: a házon belüli háboruszkodások megszüntetése - szabad-e a zöld területen parkolni ? - tájékoztató a készü- lő házirendről

1/-don/zs/a/hgy

1973. augusztus 13.

a fővárosi tanács soronkövetkező szeptemberi ülésén - az előzetes tervek szerint - a terület elé terjesztik bu- dapest új házirendjének rendelet-tervezetét. erről kért nyi- latkozatot dávid istvántól, a fővárosi tanács ingatlanke- zelési és építési főigazgatóságának vezetőjétől az mti mun- katársa.

/folyt.köv./ 10

- 3 -

o

bb.4./ a cél:.....folyt./-a

- az új házirend kiadását az indokolja, hogy megváltoztak az életviszonyok, mások az életkörülmények, és a fejlődéssel párhuzamosan jónéhány jogszabály, rendelkezés elavult - mondta dávid istván főigazgató. - a régi, 13 éves, ma még érvényes házirend a magatartási szabályokon túl a lakóház/ ingatlan/ kezelője, illetve bérbeadója és a lakó közötti kapcsolatot szabályozza. az új rendelet viszont a lakók nyugalma, pihenését és természetesen a lakóépületek rendeltetés-szerű használatát és állagának védelmét kívánja biztosítani.

- a házirend olyan szabályokat tartalmaz, amelyek a társas együttéléshez nélkülözhetetlenek, mindenkire egyformán érvényes szempontokat ad, hogy hogyan éljünk egymás mellett; a lakó és lakó közötti, a szó szoros értelmében a jószomszédi kapcsolatok kialakításának, megteremtésének feltételeit összegzi.

- a szocialista együttélési szabályok megszegése miatt sajnos sok a házi per-patvar. a konfliktusok - amelyek rendszerint apróságokkal kezdődnek, de gyakran a lakótársak kapcsolatának megszakításába, valóságos helyi háboruszkodásba torkollnak - a házirend betartásával megelőzhetők, elkerülhetők. a rendelet alkotóinak egyik célja éppen az volt, hogy az ilyen kis ügyeket is - mint például, hogy mikor és hol poroljunk szőnyeget - egyértelműen rendezzék.

- a házi törvény olyan problémák megoldásával is foglalkozik, mint például a gépkocsik tárolása. a személyautók számának emelkedése - különösen az új lakótelepeken - szükségessé tette, hogy ez a kérdés is szerepeljen a házirendben. sokan ugyanis a zöldterületen, illetve a gyerekek részére kijelölt játszótéren parkolnak. szép számmal akadnak olyanok is, akik kocsijukat a lakások előtt javítják, turáztatják, mossák. mindezt a rendelet-tervezet még az engedélyezett tárolóhelyen is tiltja. a gépkocsinál maradvány: emléklék, emléklék-jellegű épületek kapualjában, udvarán sem parkolhatnak az autók, tárolási engedély nem adható ki.

- lakótelepi probléma, hogy sokan városképet csufító tárgyakat helyeznek el, raknak ki lakásuk erkélyére, loggiájára. mások saját izlésük szerint az épület homlokzatától eltérő színűre festik erkélyüket. mindez tilos. a fővárosban probléma, hogy a gyerekeknek a játszótérek elkészültéig, illetve ezek hiányában nincs olyan helyük, ahol nyugodtan, biztonságban játszhatnak.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.4./ a cél:.....2.folyt./-a

ilyen esetben az új házirend lehetőséget ad majd arra, hogy az apróságok részére az épületen belül, vagy kívül tartózkodó helyet jelöljenek ki.

- az új házirend szól majd az épületek központi berendezéseinek, tartozékainak rendeltetés-szerű használatáról is. így a kaputelefonok és felcsengető készülékek kezeléséről, a központi televízió-és rádió antenna elhelyezéséről, a háziszemét eltávolításáról.

- a rendelet jelentős szerepet szán a lakóbizottságoknak. ismeretes, a róluk szóló rendelet szintén reform előtt áll. eszerint a lakóközösségek képviselői érdek/képviselői feladatot látnak majd el, azaz több beleszólásuk lesz a lakók érdekeit szolgáló ügyekbe.

mint dávid istván főigazgató elmondta, budapest új házirendjének rendelet-tervezetén több mint két éve dolgoznak. a rendkívül széles körű előkészítő munkát jellemzi, hogy a tervezet összeállításában 68 érdekelt szerv vett részt. a szakigazgatási szerveken kívül véleményt kértek a legfelsőbb bíróságtól, az ügyészségtől, az építésügyi és városfejlesztési minisztériumtól, a központi és a fővárosi népi ellenőrzési bizottságtól is. / mti - gordon judit/

--

bb.5. az elegant a kölni divatheteken és a párizsi bőrkiállításán

1/ol/tm/sb/a/hgy

1973. augusztus 13.

az idén mintegy 1 600 000 ruha készítését tervező május 1. ruhagyárban ezekben a napokban már 1974. első félévi modelljeinek bemutatására készülődnek. augusztus 15-16-án fogadják a belkereskedelem szakembereit, akik előtt mintegy 120-130 különféle kabátot, ruhát, szoknyát, vonultatnak fel, - egytől egyig a legfrisebb divatirányzatoknak megfelelő kivitelben. a jövő évi kollekcióban továbbra is jelentős szerepet kap a ballon és a jersey, felhasználásuk sokféle változatban történik. 1974. tavaszi modelljei kétféle irányzatot képviselnek: sportos, illetve a nőies lány vonalak divatját követik.

/folyt.köv./

- 5 -

bb.5./ az elegant.....folyt./-a

a gyár válogatott kollekcióját az augusztus végén nyíló kölni divathetekre is megküldi. a kölni férfidivat kiállítás modelljei ballon és szövet anyagokból készülnek. különösen az autós kabátoktól és a dzsekiktől, továbbá a szabadidő-öltözékektől várnak sikert.

a május 1. ruhagyár évek óta rendszeresen részt vesz a párizsi bőrkiallitáson is, amely az idén szeptember első napjaiban nyitja kapuit. hasonlóan a tavalyi válogatáshoz, most is nappa és velurbőrből készült női-férfi kabátokat kívánnak bemutatni a francia fővárosban. újdonság lesz a gyár,, legfrissebb,, terméke, a bőr-szörme kombinációból varrt kabát, illetve dzseki. /mti/

--

bb.6. a fővárosi művelődési ház az őszi szezonra készül

1/m/gg/h1/a/hgy

1973. augusztus 13.

nem tartanak nyári szünetet a fővárosi művelődési házban. nagy érdeklődés kíséri például azokat a tanfolyamokat, amelyek a pótvizsgára készítik fel a bukott, gyengén tanuló gyerekeket. 10-12 fős csoportokban mintegy 150-en igyekeznek pótolni lemaradásukat matematikából, oroszból, történelemből, fizikából, kémiából, illetve magyar nyelv-és irodalomból. ugyancsak a gyerekeknek szánták a mesemozit is, ahol a kicsinyek elfoglaltságot találnak addig, míg szüleik,, a felnőtt mozit,, nézik.

minden este 300-400-an vesznek részt a fővárosi művelődési ház nyári műsorain is. ezeket eddig több mint 12 000-en tekintették meg.

*1. folklór*

javában folynak az előkészületek az őszi szezonra is. szeptember elsejétől kezdődik a jelentkezés az idegen nyelvtanfolyamokra. az idén angolul, németül, franciául, oroszul és spanyolul tanulhatnak azok, akik valamilyen külföldi utra készülnek, vagy munkájukhoz van szükségük idegen nyelvismeretre. a fiatal utazók klubja műsorában kirándulás szerepel görögországba, illetve törökországba, de felkeresik országunk legismertebb kiránduló helyeit is. az idősebbeket várja az ország-világjárók baráti köre. ismét folytatja tevékenységét a fiatal édesanyák klubja, ezt azoknak a kismamáknak szervezték, akik otthon maradnak kicsinyeik mellett. /folyt.köv./

- 6 -

*Tb*

bb.6./ a fővárosi.....folyt./-a

itt egészségügyi, kulturális előadásokat hallhatnak, közben a gyerekekkel szakemberek foglalkoznak. az irodalomkedvelőknek sorozat mutatja be a regényirodalom nagy klasszikusait, a nyomorultakat, az anna kareninát, a notre dame-i toronyórt. ezekhez illusztrációként levetítik a könyvek nyomán készült filmváltozatokat is.

nagy az érdeklődés a szocialista brigádvezetők klubja iránt, amelyben a művelődési ház körzetében levő 15 üzem mintegy 50-60 szocialista brigádvezetője vesz részt. az érdeklődők itt megismerkednek majd a mai magyar festészet eredményeivel, műteremlátogatáson vesznek részt, de foglalkoznak a szocialista demokráziának kiszélesítésének lehetőségeivel, feladataival is. rendkívül népszerű volt az elmúlt időszakban, s bizonyára most is vonzó lesz a „táncház,, amelyen 150-200 fiatal ropja rendszeresen a népi táncot. a budapesti röpülj páva körben szó lesz a magyar népzene hírééről a nagyvilágban, bemutatkozik az érdi bukovinai székely népi együttes és megismerik a magyar néprajzi múzeum kincseit is. új formában, újjászervezve indul szeptembertől a magnós klub, s természetesen az illés klub is. a háziasszonyok hasznosan tölthetik el idejüket a szabás-varrás tanfolyamokon, s ugyanígy gyakorlati ismereteket lehet szerezni a rádió-tv-szerelésből tartott előadás sorozatokon. a gyerekeket várja a zeneóvoda, a gyermek balett, illetve a művészi torna foglalkozások sora/mti/

--

*1p*

bb.7. aratási hagyományok, ember és táj kapcsolata, petőfi a néphagyományban-országos szintű tanácskozások a dunamenti folklórfesztiválon

vid/ká/a/hgy

1973. augusztus 13.

néhány nap múlva, augusztus 16-án megkezdődik a

4. dunamenti folklórfesztivál gazdag eseménysorozata bácskiskun megye négy helységében: kalocsán, dumapatajon, baján és kecskeméten. a programban szereplők száza készülnek a fesztiválra. ebből az alkalomból több országos szintű tanácskozást is rendeznek. dr. ortutay gyula akadémikus nyitja majd meg az önkéntes néprajzi és nyelvjárási gyűjtők országos tanácskozását. az önkéntes kutatók szakmai tanácskozásain egyebek között a turkevei aratási hagyományokról, az ember és a táj kapcsolatát tükröző kalocsa vidéki földrajzi nevekről, valamint petőfi és az 1848-1849-es szabadságharc néphagyományban élő emlékeiről hangzanak el előadások. /folyt.köv./

- 7 -

*10*

bb.7. / aratási.....folyt./-a

a néprajzgyűjtők a petőfi-év alkalmábóljn tanulmányi kirándulás keretében is adóznak majd a költő emlékének: felkeresik a kiskunsági petőfi-emlékhelyeket, kiskőrös, szalkszentmárton és dunavecse petőfi-muzeumait.

vass lajos karnagy vezeti majd a foklórnhagyományok ápolását szolgáló bajai tanácskozást, amelyeta a népdalkörök országos találkozója keretében rendeznek. a kecskeméti népzenei találkozón is több előadás hangzik el.  
/mt1/

--

bb.8. górcső alatt a szabálysértési eljárások, a tsz-jogviták törvényessége - ügyészi vizsgálatok a második félévben

1/tf/tm/h1/a/hgy

1973. augusztus 13.

Általános felügyeleti és polgári jogi tevékenységek során a legfőbb ügyészség a következő hónapokban - második félévi munkaterve alapján - megvizsgálja különféle jogviták intézésének és a szabálysértési eljárásoknak a törvényességét.

a valamennyi - megyei és fővárosi - főügyészség és az általuk kijelölt járási/városi, kerületi/ ügyészségek részvételével megtartandó törvényességi vizsgálat témája lesz a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak és alkalmazottainak a tagsági viszonyból, illetve a munkaviszonyból származó vitás ügyeinek intézése. e vizsgálatnak az a célja, hogy megállapítsák: a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagsági viszonyból, illetőleg munkaviszonyból származó ügyekben - különösen a fegyelmi és kártérítési eljárásokban, valamint a tagsági, illetve munkaügyi vitákban a termelőszövetkezetek szervei olyan határozatokat hoznak-e, amelyek megfelelnek az anyagi és eljárásjogi rendelkezéseknek; a tagsági és munkaviszonyból származó jogokkal és kötelezettségekkel kapcsolatos perekben a bíróságoknál, illetve a munkaügyi bíróságoknál a jogszabályi rendelkezéseknek megfelelő és egységes gyakorlat alakult-e ki.

a szabálysértési eljárások alakulásának vizsgálatával és törvényességi tapasztalatainak összegyűjtésével átfogó értékelést készít - várhatóan az év végére - a legfőbb ügyészség.

/folyt.köv./

- 8 -

10

bb.8./ górcső.....folyt./-a

e vizsgálattal tájékozódnak a szabálysértési törvény - az 1968. évi 1. tv. - hatályosulásáról, nevezetesen arról, hogyan alakulnak, mennyire megalapozottak a szabálysértési eljárások, miként biztosítják az eljárás alá vont személyek törvényes jogainak védelmét, milyen a bírságolási politika, mit mutatnak a végrehajtási eljárások tapasztalatai. minderről a rendőrhatalóságoknál, a tanácsai igazgatási osztályoknál, és községi tanácsoknál, tanácsai pénzügyi szabálysértési hatóságoknál, vámhatóságoknál, az állami közegészségügyi és járványügyi felügyeletnél, az állami kereskedelmi felügyelőségénél, a szakszervezeti munkavédelmi felügyeletnél és a bányahatalóságnál tájékozódnak - az ország különböző részein - mégpedig olyan ügyek kapcsán, amelyeket e szerveknél 1973. első félévében intéztek, iktattak. /mt1/

--

10

- 9 -

bb 9. intézkedés a mezőgazdasági vízhasználat korlátozásának rendjéről

1 sb/tr-ju hgy

1973. augusztus 13.

megjelent az országos vízügyi hivatal elnökének utasítása, amelyben a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterrel, továbbá a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnökével egyetértésben szabályozta a mezőgazdasági vízhasználat korlátozásának rendjét. Eszerint tervet kell kidolgozni, amelynek alapján szükség esetén - hogy ha a vízmennyiség természeti, vagy egyéb elháríthatlan okokból csökkent - korlátozzák az öntözéshez, és a haltenyésztéshez szükséges vízfelhasználását. a terveket az alapul vett vízhozam 20; 40; 60 százalékos csökkenésének megfelelő bontásban kell elkészíteni. a vízügyi igazgatóságokként megalakuló vízkorlátozó bizottság vizsgálja felül és hagyja jóvá ezeket a terveket, s intézi a végrehajtást is.

a vízkorlátozásnak is több fokozata van, elsőfoku korlátozást rendelnek el, hogy ha a vízhozam 20 százalékkal, másodfokot, amikor 40, s harmadfokot, ha 60 százalékkal csökken. az intézkedés meghatározta azt a sorrendet is, amely szerint érvényesíteni kell a korlátozást. így legelőször a halastavak és a rizstelepek vízpótlását csökkentik szükség szerinti mértékben, de legfeljebb ötven százalékkal. a legvégső esetben marad pedig az esőztető öntözéshez szükséges vízadag mérséklése. hangsúlyozza azonban az intézkedés, hogy a korlátozás során sem szabad csökkenteni az intenzív hasznosítású gyepek, valamint a nyári telepítési fűvesek és évelő pillangosok öntözését.

az új rendelkezés kihirdetéssel hatálybalépett, de a jelenlegi helyzetben - a vízügyi szakemberek véleménye szerint - folyóink, tavaink, s a víztározók, csatornarendszerek elegendő mennyiségű vízzel rendelkeznek, tehát az idén már nem valószínű, hogy sor kerülne korlátozásra. /mti/

--

bb 10. választékbővítő árukinálat az ipari szövetkezetektől

1 ol/mm-ju sb hgy

1973. augusztus 13.

a legfrisebb adatok szerint napjainkban több mint 304 ezren dolgoznak a hazai ipari szövetkezetekben. a múlt évi statisztikákkal egybevetve kitűnik, hogy 1973-ban tovább csökkent a bedolgozók, s emelkedett a műszakiak és az adminisztratív munkakörben lévők száma. a korábbi évekhez hasonlóan az egy főre eső termelési érték növekedett, különösen a gépipari, a kohászati és a vegyipari szövetkezetekben. egyébként az iparba, az építőiparba és a szolgáltatók körébe sorolt szövetkezetek teljes termelése az év első hat hónapjában meghaladta a 16 milliárd forintot, ami 9 százalékkal múlja felül 1972. első félévének eredményét.

/ folyt. köv./

8.25/ju

- 10 -

bb 10. / választékbővítő ... 1. folyt./-ju

az elemzések szerint az átlagosnál gyorsabban emelkedett a könnyűiparba sorolt szövetkezetek termelési eredménye, a növekedés egy év alatt elérte a 15 százalékot. ebben nem kis része van az iparág nagyszabású rekonstrukciójának.

általában tovább is kedvező az ipari szövetkezetek választékbővítő árukinálata. a belkereskedelemben értékesített termékek árbevétele az év első felében meghaladta a 4 milliárd 370 millió forintot /szemben a múlt évi 3 milliárd 700 millióval/, a külkereskedelem útján pedig a múlt év első felében szállított 2 milliárd 700 millió helyett 3 milliárd 176 millió forint értékű árut adtak át a megrendelőknek. /mti/

--

bb 11. pályakorszerűsítés - két új villamosított szakasz, új mozdonyok és kocsik gyorsítják a vasuti szállítást

1 ni/mm-ju sb hgy

1973. augusztus 13.

az egyre nagyobb vasuti forgalom szükségessé teszi az erősebb villamos- és dieselmotordonyok beszerzését, a pályák korszerűsítését, s teherbírásának, biztonságának növelését.

ebben az évben 195 kilométer vasutat korszerűsít a MÁV közel másfél milliárd forintért. a régi vágányok helyén nagy teherbírású síneket fektetnek, a kanyarok ívét nagyobb sugárúrra építik, a hidakat megerősítik, így lényegesen gyorsul a forgalom, például a budapest-bicske szakaszon. a felújított vonalakon az összes biztonsági berendezéseket is kicserélik, az állomásokat hosszabbra építik, hogy még több kocsi álló szerelvényeket fogadhassanak. ebben az évben a miskolc-szerencs, a porpác-hegyeshalom, a pécsbányarendező-magyarboly szakaszokon csökken a tehervonatok menetideje. a vasuti átkelők biztonságát szolgálja, hogy évente mintegy száz fény- és félsorompót szerelnek fel.

/ folyt. köv./

8.35/ju

10 940

- 11 -

bb 11. / pályakorszerűsítés ... 1. folyt./-ju

a villamosított pályák hossza 283 kilométerrel nő a iv. ötéves tervben. ennek megfelelően az év végére üzembe helyezik a rákos-szolnok szakaszt, s jövő év végén a szajólökösháza vonalon indítják meg a villanymozdonyokat. ezek ellátására és karbantartására új vontatási telep épül békéscsabán. a nagyforgalmu budapest-záhony vonalon debrecen és nyíregyháza között már a második sínpáron is megindult a forgalom és még ebben az évben megépül a kettős vágány a rákos-ujszász vonalon rákostól tápiószeléig.

a villamosvontatás növelésére ebben az évben 22 villanymozdony áll munkába, közöttük több 3 ezer lóerős erőgépet a Ganz mávág készített. ezenkívül 59 dieselmotort is a kiszolgált gőzösk helyére lép, belőlük 12 a jól bevált szovjet 2 ezer lóerős vontató. a közkedvelt uttörővasut tiz román kismozdonyal gazdagodik. a növekvő teherforgalom lebonyolítását segíti 2588 új, négytengelyes, nagy rakterületű teherkocsi. építőiparunknak mind több cementet kell szállítani, s ezért száz cement-szállító kocsit szereznek be Lengyelországból. az utasok kényelmét szolgálja 53 új négytengelyes személykocsi, amelyet a dunakeszi járműjavító üzem és a győri vagon- és gépgyár készít el. ezekkel az új kocsikkal 2.400-al többen utazhatnak úlve a máv vonalain. /mti/

--

bb 12. új iskola kecskeméten

vid/ká-ju hgy

1973. augusztus 13.

kecskemét legújabb, 12 tantermes, tornatermet, politechnikai műhelyeket is magában foglaló általános iskolája az új hunyadi-városrészen épült fel, jóval a tervezett határidő előtt. a korszerű oktatási intézményben szeptember 1-én megkezdődik a tanítás. az építés meggyorsításához a budapesti műszaki egyetem diákjai, is hozzájárultak, akik a nyáron heteken át segédkeztek a kivitelező bács-kiskun megyei tanácsi építőipari vállalatnak. /mti/

--

8.45/ju

Tó 340

- 12 -

bb 13. ,, telt ház,, a péti nagyberuházásnál - év végéig két új munkásszállót adnak át

vid-ju ká hgy

1973. augusztus 13.

megteltek a munkásszállók az egyre több munkást foglalkoztató pétfürdői nagyberuházásnál, ahol 9 milliárd forintos költséggel európa legnagyobb műtrágyagyárát építik. több mint 2000-en költöztek be abba a 326 lakásos tömbbe, amely csak ideiglenesen munkásszállás, a beruházások befejezése után az odateleplő szakemberek állandó lakhelye lesz. a tervek szerint az év végéig eléri a 4000-et az építkezés dolgozóinak száma. részükre addig két új otthont adnak át: augusztus végére elkészül egy 400 személyes munkásszálló, amit decemberben újabb követ. fejlesztik az egyéb szociális létesítményeket is. új fürdőt építettek, s kibővítették az éttermet. /mti/

--

bb 14. falzem, erdősités a vendvidéken

vid/ká-ju hgy

1973. augusztus 13.

vas megyében az elmúlt időszakban számos intézkedés történt az átlagosnál több gonddal küzdő tájegység, a szentgotthárd környéki vendvidék fejlesztésére. jelentős előrelépés volt, hogy az idén tavasszal létrehozták a vidék mezőgazdasági szakszövetkezetét, amelyhez tizenkét község tartozik. most komplett falzemet hoznak létre alsószőlőnkön használaton kívüli épület átalakításával. az üzemben - amely még ebben az évben megkezdí működését - különböző szerszámgyártókat, deszkát, pallót, tetőlécet gyártanak.

a szakszövetkezet a jövő évben megkezdí az erdősitést is. azokat a földeket, amelyek mezőgazdasági művelésére nem alkalmasak, fenyőfákkal telepítik be. évente 50-70 hektár parlagon heverő földet hasznosítanak ilyen módon. az erdősitéshez apátistvánfalván nevelik a fenyőcsemétéket. /mti/

--

8.52/ju

Tó 340

- 13 -

bb 15. Ülést tartott a fővárosi népi ellenőrzési bizottság

t -don-ju hi hgy

1973. augusztus 13.

hétfőn ülést tartott a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. a testület egyebek között az ipari szövetkezetek gazdálkodásával kapcsolatos tapasztalatokat összegezte. megállapították: a szövetkezetek az elmúlt két esztendőben a tervekészítésnél - nagyon helyesen - a gazdaságos termékszerkezet kialakítását tartották szem előtt. a tervezéshez szükséges műszaki és gazdasági információkról időben tájékoztak. az autóvillamosági cikkek gyártó szövetkezetek tervüket a járműprogramhoz igazították; figyelembe vették a kereskedelmi szövetkezeteket, valamint a gyártó vállalatok termelésnövekedését és az ezzel összefüggő alkatrész-igényeket. a népi ellenőrzési bizottság helyeslően állapította meg, hogy a szövetkezetek egy része a területileg szetszórt műhelyek összevadására törekszik.

a testület más vonatkozásban viszont azt tapasztalta, hogy a tervező munka bizonytalansága miatt a gazdasági célok nincsenek kellően összehangolva, nem elég határozottan szerepelnek az egyes tervfejezetekben. a szövetkezeti ipart - néhány egység kivételével - az jellemzi, hogy az üzemek elhelyezése gyártásszervezés szempontjából nem kielégítő. megállapították, továbbá, hogy a szövetkezetek nagy részében a kialakított új termékek mellett a régiakat is gyártják. ez hátrányos, mert az anyagi erőforrások a többféle termelési módszer és a különböző termékek előállítására miatt szétforgácsolódnak. az ülésen hangsúlyozták: jó termelés-szervezési és fejlesztési koncepcióra van szükség, amelynek kidolgozása igen körültekintő, elemző munkát kíván. elmondták: a szövetkezetek középtávu terveiben nem kaptak helyet a fejlesztési programok. a növekvő kereslet kielégítését nem kellően támasztják alá termelésfejlesztési feladatokkal, illetve azok színvonalával szemben a gazdálkodó egység anyagi, műszaki és pénzügyi lehetőségeitől. másik hiányosság, hogy a beruházások elhatározásakor sokszor nem ismerik a felhasználók, a gyártók fejlesztési koncepcióit.

a bizottság ülésén az ipari szövetkezetek tevékenységének, gazdálkodásának megjavítása érdekében több javaslat hangzott el. /mt1/

-.-

9.05/ju

To 340

- 14 -

bb 16. közlekedési balesetek

ta um hgy

1973. augusztus 13.

kiskunfélegyháza belterületén tóth ferenc 28 éves műszaki rész, helyi lakos személygépkocsival áttért a menetirány szerinti bal oldalra és elütötte a vele azonos irányban haladó kersai istvánné 74 éves háztartásbeli, kiskunfélegyházi lakost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy a személygépkocsivezető nem a forgalmi és a látási viszonyoknak megfelelően és üzemképtelen lábfékekkel közlekedett. előzetes letartóztatásban várja az eljárást.

borsod megyében sály községben a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező jónás andrás 23 éves géplakatos, miskolci lakos motorkerékpárjával gyorsajtás, figyelmetlen vezetés közben áttért a menetirány szerinti bal oldalra, majd egy szénakazalnak ütközött és felborult. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, bari kálmán 41 éves rokkant nyugdíjas sályi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpáros könnyebben sérült meg. eljárás indult ellene.

taktaharkány határában komáromi istván 17 éves szerszámkészítő, sátoraljaujhelyi lakos motorkerékpárjával gyorsajtás, figyelmetlen vezetés közben nekiütközött az előtte, vele azonos irányban haladó kivilágított kétfogatu lovaskocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, bodnár jános 18 éves szerelő, sátoraljaujhelyi lakos a helyszínen meghalt. a motorkerékpár vezetője és a lovaskocsi hajtója könnyebben sérült meg. eljárás indult a motorkerékpáros ellen.

borsod megyében bős községben gadnai albert 21 éves elektroműszerész, helyi lakos motorkerékpárral gyorsajtás, figyelmetlen vezetés közben az utkanyarban áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő volán autóbusszal. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen, utasa, szuhai istván 20 éves műszerész, kazincbarcikai lakos kórházba szállítás után halt meg.

pest megyében, örkény belterületén hencz ferenc 21 éves lakatos, helyi lakos motorkerékpárjával, amelyet nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, nekiütközött az út szélén álló kivilágított lovaskocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt.

pest megyében a monori erdő lakott területén a 4.számú főúton jenei józsef 53 éves kovács, monori lakos figyelmetlenül, körültekintés nélkül ment át az uttesten és elütötte egy személygépkocsit. a gyalogos a helyszínen meghalt.  
/folyt.köv./

10.45/um

To 1156

- 15 -

bb 16. /közlekedési ...folyt./um

veszprém megyében sümeg és ukk között horváth imre 29 éves segédmunkás, zalagyömrői lakos kerékpárjával indokolatlanul áttért a menetirány szerinti bal oldalra és nekilütközött az ott előző személygépkocsinak. a baleset következtében a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

szolnok megyében jászdózsán a hat éves dakó róbert helyi lakos játék közben a tarna folyóba esett és belefulladt.

xviii. kerület vöröshadsereg utja és lakatos ut kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen nádori lászló 24 éves villamosvezető, budapesti lakos egy 50-es jelzésű villamosral elütötte a kézikocsit toló tóth andrás 73 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. nádori lászlót a rendőrség őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

simonek lajos 40 éves géplakatos, budapesti lakos gépjárművezetői engedély nélkül, ittas állapotban figyelmen kívül vezette személygépkocsiját, amelynek következtében a xviii. kerület vöröshadsereg utja és endrődi sándor utca kereszteződésében az ut szélén álló tehergépkocsinak ütközött. simonek lajos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, gyermekét, aki a személygépkocsi utasa volt, a négy éves simonek csabát életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. simonek lajost a rendőrség őrizetbe vette és eljárást indított ellene.

a x. kerület, hungária körut és hős utca kereszteződésében folhoffer csaba 20 éves lakatos, budapesti lakos motorkerékpárjával gyorsajtás miatt egy 55-ös jelzésű autóbussznak ütközött. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

vezetői engedély nélkül, ittas állapotban vezette motorkerékpárját bódís károly 18 éves segédmunkás, budapesti lakos és a xiii. kerület béke uton gyorsajtás miatt a járdaszegélynek ütközött, majd felborult. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a x. kerület, kerepesi ut és pongrác ut kereszteződésében szabálytalanul és figyelmen kívül haladt át az uttesten dani józsef 32 éves segédmunkás, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

x x x

a máv kőbánya-alsó pályaudvarhoz tartozó területen a x. kerület vaspálya utca és nosztopi utca torkolatában lévő vasuti váltóknál tolatás közben két vasuti kocsi közé szorult a jelzési feladatokat ellátó turcsik sándor 49 éves kocsirendező, ceglédberceli lakos. a szerencsétlen ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

11.12/um

- 16 -

bb 17. századik születésnap

vid/um ká hgy

1973. augusztus 13.

századik születésnapját ünnepelte nagykanizsán árva györgyné. ebből az alkalomból a családi körön kívül a városi tanács, a vöröskereszt és az utörök képviselői köszöntötték az idős, korához képest jó egészségnek örvendő, asszonyt, aki emlékezete szerint csupán egy kéztörés alkalmával volt orvosi kezelés alatt. népes családjának legfiatalabb tagja, s közte 98 év a kor-külömbőség./mti/

bb 18. leégett egy sertésfiaztató - 25 anyakoca és mintegy 300 szopósmalac elpusztult

vid/gné um ká hgy

1973. augusztus 13.

súlyos tűzkár történt vasárnap este baranyában. a zengőaljai állami gazdasághoz tartozó csokoládé-pusztai üzemegységben ki-gyulladt egy 80 méter hosszú és 40 méter széles sertésfiaztató nádtetőzete. a lángok gyorsan elhatalmasodtak. a tűz következtében elpusztult 25 anyakoca és mintegy 300 szopósmalac. az anyagi kár jelentős. a helyszínre vonult pécsi tűzoltók többórás munkájának volt köszönhető, hogy a környezet értékeit megmentették.

a tűz keletkezésének körülményeit vizsgálják./mti/

bb 19. fock jenő,

tr um hgy

1973. augusztus 13.

a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta eiji tokura-t, japán új rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

bb 20. medosz küldöttség utazott norvégiába

tm um ie hgy

1973. augusztus 13.

a norvég mezőgazdasági és erdészeti szakszervezet elnökségének meghívására hétfőn medosz küldöttség utazott norvégiába. a küldöttséget kovács istván, a medosz főtitkára vezeti./mti/

12.08/um

- 17 -

bb 21. madách élete és munkássága - dokumentumkiállítás  
salgótarjában

vid/um ká hgy 1973. augusztus 13.

madách élete és munkássága címmel dokumentumkiállítás  
nyílt hétfőn a salgótarjáni kohász művelődési központban. a ta-  
blókon elhelyezett dokumentumok a tragédia szerzőjének életéről,  
közéleti tevékenységéről, irói munkásságáról, műveinek születésé-  
ről, színműviteléről tájékoztatnak./mti/

bb 22. szétosztották a szakmunkásképzési alapot - irányelvek a  
felhasználásról

i ni/fk um ie hgy 1973. augusztus 13.

a munkügyi minisztérium most osztotta szét első alkalommal  
a szakmunkásképzési alapot. 1972-ben hozták létre, hogy azok a  
vállalatok és intézmények is járuljanak hozzá a szakmunkásképzés  
költségeihez, amelyek maguk nem oktatnak ipari tanulókat, de fog-  
lalkoztatnak másutt képzett szakmunkásokat. a műm 254 millió fo-  
rintot osztott szét az ipari tanuló képzéssel foglalkozó miniszte-  
riumok között, a tanulólétszám arányában.

a munkügyi minisztériumnál maradt 187 millió 280 ezer forint  
a szakmunkástanuló intézetekben oktatott jövőbeni szakmunkások kép-  
zésére, ellátására, 72 millió 720 ezer forintot pedig hat másik  
minisztérium kapott. a szakmunkásképzési felügyeletet ellátó minisz-  
tériumok az alapot tovább osztják a képzésben résztvevő vállalat-  
oknak illetve a tanácsai üzemek és szervezetek felügyeleti szer-  
veinek.

a szakmunkástanuló képzéssel foglalkozó intézmények, vállalata-  
tok, szervezetek az összeg 10 százalékát a részesedési alapon  
használhatják fel étkezési hozzájárulásra. ötven százalék a  
fejlesztési alapot növeli a tanmihelyek, szociális létesítmények  
 korszerűsítésére, 40 százalék pedig a tanulók ösztöndíjára, mun-  
karuha-ellátására és egyéb velük kapcsolatos kiadásokra használha-  
tós fel.

a szakmunkásképzési alap célszerű felhasználásáról a munka-  
ügyi minisztérium irányelveket adott ki. ezekben javasolja, hogy  
a korszerű tanmenetek alapján fejlesszék a vállalatok a tanmihelye-  
ket, lássák el azokat a legújabb oktatási eszközökkel. tegyék biz-  
tonságosabbá a tanulók munkafeltételeit, javítsák tovább szociális  
körülményeiket öltözők, mosdók, éttermek, könyvtárak építésével. fel-  
hívja a minisztérium az érdekeltek figyelmét, hogy fordítsanak kü-  
lön gondot a lányok képzési feltételeinek javítására./mti/

13.02/um

Tóth<sup>10</sup>

- 18 -

bb 23. időjárásjelentés

um hgy 1973. augusztus 13.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 13-án 12 óra-  
kor:

a nappali felmelegedés kissé gyengül

észak-déli irányban a skandináv félsziget középső részéről  
egészen afrikáig: nyugat-keleti irányban a brit-szigetektől a  
szovjetunió európai területének közepéig terjed az a hatalmas ki-  
terjedésű leszálló légmozgás, amely csaknem egész európa időjárás-  
át meghatározza. ennek keleti oldalán hűvös, nedves levegő áram-  
lik a fekete-tenger medencéje felé. első, lassan áramló hulláma  
vasárnap elérte a kárpát-medencét. a második hulláma hétfő reggel-  
re az északi-kárpátokig jutott el. a következő 36 órában ez a le-  
vegő elárasztja a kárpát-medencét, hatására a hőmérséklet csökken,  
de erős lehűlés nem lesz.

az évszaknak megfelelően tegnap országunk nagy részén meleg  
volt az idő. a napsütéses órák száma általában 6-9 óra között moz-  
gott, csupán az alföld néhány részén haladta meg a 10 órát. a  
hőmérséklet csúcspontja 27-32 fok között volt. szórványosan zápo-  
rok, zivatarok voltak, de jelentősebb mennyiségű csapadékot - 8  
mm-t - csak putnokon mértek. a ma hajnali legalacsonyabb hőmérsék-  
let 10-16 fok között volt. a délelőtti órákban változóan felhős  
volt az ég az ország felett, 11 órára a hőmérséklet 23-26 fokig emel-  
kedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23,9 fok  
volt, a százéves átlagnál 2,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor buda-  
pesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás  
763 mm, mérsékeltén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekvő felhőzet,  
szórványos záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, a nappali órákra  
megélénkülő északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai  
hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 23-  
28 fok között.

a duna vízállása budapestnél :212 cm, vízhőmérséklete: 20,3  
celsius fok.  
/folyt.köv./

13.08/um

Tóth<sup>10</sup>

- 19 -

bb 23. / időjárás...folyt./um

távolabbi kilátások péntek reggelig: felhőátvonulások, elszórtan kisebb esővel, helyenként zivatarral. Legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek: 11-16 fok között. Legmagasabb nappali hőmérsékletek: 23-28 fok között. jelentős mennyiségű /Legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható. /mti/

--

kbb 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

se um hgy

1973. augusztus 13.

1. az ermitázs kiállítása
2. külpolitikai műsorok
3. új felüljáró
4. a készülő házirend
5. a május 1. ruhagyár kiállításai
6. a fővárosi művelődési ház tervei
7. folklórfesztivál
8. ügyészi vizsgálatok
9. vízhasználat korlátozásának rendje
10. ipari szövetkezetek
11. pályakorszerűsítés
12. új iskola
13. péti nagyberuházás
14. erdősités a vendvidéken
15. kneb ülés
16. balesetek
17. századik születésnap
18. leégett egy sertésfiasztató
19. bemutató látogatás
20. medosz küldöttség utazott norvégiába
21. madách kiállítás
22. szakmunkásképzési alap
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

/mti/

--

13.33/um

Tóth

- 20 -

bb 25. új gyár pásztón

cid/um ká hy

1973. augusztus 13.

új ipari üzemet adtak át rendeltetésének hétfőn pásztón: elkészült és üzembe helyezték a váci kötöttárugyár pásztói gyár-egységét. a harmincnymillió forintos beruházásból - amelynek költségeihez iparfejlesztési alapja terhére a nógrád megyei tanács is hozzájárult - egy három és félezer négyzetméter alapterületű gyártócsarnokot, ezenkívül igazgatási-, szociális és más kiszolgáló létesítményeket építettek. az üzem tervezett ötszáz fős dolgozógardája évente százhatvanmillió forint értékű ruházati cikket állít elő a korszerű konfekció varrógép-sorok és szabásati berendezések segítségével./mti/

--

bb 26. pannonia 73 - megnyitott a szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozója siklóson

vid-um ká hgy

1973. augusztus 13.

siklóson, a vár kongresszusi termében, hétfőn ünnepélyes keretek között megnyitott a pannonia 73 elnevezésű nemzetközi szövetkezeti találkozó. a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezésében és az országos szövetkezeti tanács védnökségével negyedszer került sor a tudományos tanácskozásra. olyan vitafórum ez, amelyen a szocialista és a kapitalista országok szakemberei évről évre eszmecsere-t folytatnak egymással, megvitatják a szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseit.

a vendéglátó baranya nevében bocz józsef, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte a pannonia 73 hazai és külföldi résztvevőit, majd rév lajos, az országos szövetkezeti tanács és az okisz elnöke megnyitotta a nemzetközi találkozót, s egyben megtartotta az első előadást az egységes szövetkezeti mozgalom fejlődésének főbb kérdéseiről. a [szövetkezeti nemzetközi] szövetségnek londonban székelő vezetősége nevében [szövetkezeti nemzetközi] szövetség főtitkár levélben üdvözölte a tanácskozást és kívánt jó munkát.

/folyt.köv./

V. Sz. K. Szakszena

13.40/um

Tóth

- 21 -

bb 26./ pannon1973 ....folyt./um

a pannonia 73 központi témája: a szövetkezet az emberért - az ember a szövetkezetért. ehhez a gondolathoz kapcsolódnak az előadások, amelyeket neves szakemberek tartanak. a gyakorlati program során a találkozó résztvevői ellátogatnak mohácsra, s tanulmányozzák a különféle szövetkezetek, szakcsoportok és tár-sulások működését. a két hetes tanácskozás a híres fürdőhelyen - harkányban - bonyolódik le, így az előadások és viták után a ven-dégeknak alkalmuk nyílik pihenésre, fürdőzésre is.

a nemzetközi találkozón csaknem másfélszázan vesznek részt: a magyarokon kívül bolgár, csehszlovák, holland, lengyel és ndk-beli szövetkezeti szakemberek./mt1/

--

abb 27. elhunyt özv. lengyel Jenőné

tr umzs hgy

1973. augusztus 13.

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdem-rend kitüntetéttje. temetése augusztus 16-án csütörtökön 13.30 órakor a rákoskeresztúri új köztemetőben lesz.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mt1/

--

bb 28. elhunyt bruck róza,

um hgy

1973. augusztus 13.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdem-rend kitüntetéttje. temetése 1973. augusztus 15-én 15 órakor lesz a kozma utcai temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága

/mt1/

--

- 22 -

13.47/um

Tel 1500

bb 29. megnyílt a savaria nyári egyetem

vid/kz-ju hgy

1973. augusztus 13.

hétfőn a szombathelyi tanítóképző intézet díszteremében megnyitották a savaria nyári egyetemet. hallgatói hazánk husz városából, ezenkívül a szovjetunióból, az ndk-ból, csehszlovákiából, jugoszláviából, ausztriából és olasz-oroszországból érkeztek. az idén a hagyományos művészettörté-ne-i szekció mellett urbanisztikai tagozata is van.

a megnyitón, amelyen jelen volt dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke és csonka györgy, a vas megyei pártbizottság titkára is bondor józsef építésügyi és város-fejlesztési miniszter tartott előadást az építőipar és a vá-roseépítés hazai problémáiról. mint többek között hangsúlyoz-ta, országunkban továbbra is az egyik legfontosabb társadal-mi feladat a lakáshiány megszüntetése. az elmúlt 25 év nem volt elég ahhoz, hogy felszámoljuk az évszázados elmaradott-ságot. kormányhatározat intézkedik arról, hogy 1960-1975 kö-zött egymillió lakás épüljön fel. ez a terv meg is valósul. sokan azonban türelmetlenül sürgetik a lakások alapterületé-nek növelését, nem veszik figyelembe, hogy akkor kevesebb lakás épülhet. 1972-ben a lakások átlagos alapterülete 62 négyzet-méter volt. hazánkban ma már ezer lakosra évenként kilenc lakás épül, ami figyelemre méltó eredmény nemzetközi viszonylatban is.

a miniszter előadása után a nyári egyetem programjához kapcsolódva megnyitották az épülő vas megye című fotókiállí-tást. /mt1/

--

abb 30. egy évvel előbb - próbázem a békéscsabai új cserép-gyárban

vid/kz-ju hgy

1973. augusztus 13.

310 millió forintos költséggel új, földgázfűtéses, tel-jesen automatizált cserépgyár épül békéscsabán. évente 55 millió cserépet ad majd az építőiparnak. az eredeti elképze-lések szerint az új gyár üzembehelyezésének határideje 1974 december 31. volt. a kivitelező vállalatok azonban, jó együtt-működéssel, példás munkaszervezéssel előbbre hozták az indi-tás idejét. a gyárban máris megkezdődött a próbázem, s így békéscsaba új cserépgyára a határidő előtt legalább egy esz-tendővel kész árut ad a népgazdaságnak. /mt1/

--

14.10/ju

Tel 1500

-23 -

bb 31. nemzetközi diák vitatábor debrecenben

vid/um kz hgy

1973. augusztus 13.

a kisz központi bizottsága és a kossuth Lajos tudományegyetem kisz bizottsága rendezésében hétfőn debrecenben megnyílt a harmadik nemzetközi diák-vitatábor. az utóbbi két évben már volt hasonló jellegű ifjúsági rendezvény debrecenben. azok sikerét kitűnő nemzetközi visszhangját látva határozták el, hogy évenként megismétlik.

a tábor a különböző nemzetiségű és más - más nézeteket valló egyetemistáknak biztosít alkalmat arra, hogy kicseréljék nézeteiket, s az előre kijelölt témákat megvitassák. a viták és a bőséges egyéb programok azt a célt is szolgálják, hogy - elsősorban a nem szocialista országokból érkező fiatalok - a valóságnak megfelelő képet kapjanak hazánkról, a szocialista építés jelenlegi eredményeiről.

a tábor lakói a kossuth Lajos tudományegyetem kollégiumában kaptak szállást és délelőttönként mezőgazdasági munkát végeznek az agrártudományi egyetem pallagi tangazdaságában, a korábbi tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a közösen végzett munka meggyorsítja az ismerkedést. /mti/

--

bb 32. az alföld népművészete - kiállítás debrecenben

vid/kz-ju hgy

1973. augusztus 13.

az alkotmány napi ünnepségekhez kapcsolódva hétfőn délután, az alföld népművészete, címmel kiállítás nyílt debrecenben a technika házában. a bemutatón a debreceni és hódmezővásárhelyi népművészek, anyagiparosok, karcagi, mezőturi és szabolcsi fazekasok és faragók mutatják be legszebb alkotásaikat. /mti/

--

14.32/ju

- 24 -

NA-1500

ább 33. 30-40 fős étel- és italüzletben

vid-ju kz hgy

1973. augusztus 13.

közös boltot nyitott hétfőn egerben a heves megyei szövettermék vállalat és a fűzesabonyi állami gazdaság. a város központjában elhelyezkedő üzletben tőkehúst és mintegy 30-40 fős étel- és italüzletet hoznak forgalomba, s az állami gazdaságok palackozott borait is árúsítják. /mti/

--

bb 34. új viztorony nagykanizsán

vid/ká-ju hgy

1973. augusztus 13.

a nagykanizsa vízellátásának megoldása fontos szakaszhoz érkezett. a város legmagasabb pontján elkészült az 53 méter magas, 2.500 köbméteres vasbeton víztároló torony. a víz a mura folyó völgyéből 19 kilométerrel érkezik a városba. a későbbiekben új csatorna-rendszert is kap nagykanizsa. /mti/

--

bb 35. hajózási rekord a balatonon

vid/ká-ju hgy

1973. augusztus 13.

rekordforgalmat bonyolított le vasárnap a mahart balatoni hajózási Üzemigazgatósága. egyetlen nap alatt 47.375 utast szállítottak a személyhajók. erre még nem volt példa a balatoni hajózási történetében. az ezt megelőző rekordot 1966-ban állították fel, akkor 40 ezer 800 utast vettek fedélzetükre a vízijárművek. a forgalom ezen a túlszűrt vasárnapon is zavartalanul bonyolódott, dicsérve a hajósok munkáját. idei rekordot állítottak fel vasárnap a kompok is: összesen 5193 járművet és 23 ezer 800 utast szállítottak a két part között. /mti/

--

15.00/ju

- 25 -

bb 36. kiállítások az insea kongresszus alkalmából

t ró tm zs bh hgy

1973. augusztus 13.

a nemzetközi művészeti nevelési szövetség /insea/ második regionális kongresszusának alkalmából dr. benczedy józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője nyitotta meg hétfőn a műszaki egyetemen 22 ország képviselőjének jelenlétében a hazai és a nemzetközi kiállításokat.

a magyar anyag azt illusztrálja, hogy az egyénben rejlő alkotókészségek módszeres pedagógus-irányítással miként indítják meg az alkotói vágyat az óvodától a középiskoláig bezárólag. külön bemutató szemlélteti a népművészet nevelő hatását, amely a tapasztalatok szerint - aktív befolyással van a személyiség fejlődésére. a magyar rajzpedagógus szövetség gazdag reprodukciós kiállítási anyaga módszeresen sorakoztatja fel a legjelentősebb művészeti törekvéseket kifejező festészeti alkotások sorát napjainkig.

számos külföldi ország is elküldte kiállítását: anglia, ausztria, belgium, bulgária, csehszlovákia, finnország, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, a német szövetségi köztársaság és svédország bemutatói a művészeti nevelés módszereit szemléltetik, a formai és technikai megoldások gazdag variációival - a játékos képalakítástól az intellektuális formaalakításig.

az insea 11. kongresszusa alkalmából rendezett bemutatók színes, gazdag anyaga jól reprezentálja a művészeti esztétikai nevelés jelentőségét, a nevelésben betöltött szerepét./mti/

bb 37. szolnok megye tizenhét óvodájában építettek kreszparkot

vid kz bh hgy

1973. augusztus 13.

egy év alatt tizenhét szolnok megyei óvodában több mint ezeröttszáz apróság számára építettek kresz-parkokat. mezőtur és turkeve kezdeményezésére - mint két város valamennyi óvodájában megépítettek a közlekedési ismereteket szemléltető parkokat - szolnokon, kunszentmárton és törökszentmiklóson készültek hasonló létesítmények társadalmi munkában. a megye vállalatjai és a szülők több millió forint értékű építőanyaggal, szemléltető eszközzel és társadalmi munkával járultak hozzá a kresz-parkok létrehozásához./mti/

15.30 bh

M 150

- 26 -

bb 38. magyar iparművész külföldi díja

i ró tm zs bh hgy

1973. augusztus 13.

a kanadai calgaryban rendezik „ nemzetközi kerámia kiállítás 73., címmel az első kerámia világkiállítást, a nemzetközi kerámia akadémia védnöksége alatt. az augusztus 28-án nyíló bemutató máris szép magyar sikert hozott: ortutay tamás iparművész, a finomkerámiai iparművek tervezője díjat nyert, s díjnyertes művét a gyűjtemény részére megvásárolták./mti/

bb 39. kellér andor

k ró tm zs bh hgy

1973. augusztus 13.

tíz éve elhunyt kiváló író sírját augusztus 17-én, pénteken 12 órakor koszorúzza meg a kozma utcai temetőben a magyar írók szövetsége és a magyar újságírók országos szövetsége./mti/

bb 40. bezárultak a pécsi „zenélő udvarok,,

vid-kz szb la

1973. augusztus 13.

pécsett ünnepi hangversennyel zárult hétfőn a „zenélő udvarok,, elnevezésű nyári hangversenysorozat. az utolsó alkalommal az ars renata és a camerata hungarica tagjai adtak együttes koncertet a mecsekaljai város közönségének. a nyár folyamán - három hónapon át - felváltva rendeztek hangversenyeket a közép-kori kapubástya falainál levő meghívó hangulatu várkertben és a volt ferences kolostor xviii. századi műemléképületének kitűnő akusztikájú udvarán. a „zenélő udvarokban,, több rangos előadásra került sor, ilyen volt például a pécsi kamaraopera barokk operastje vagy a koloszvári filharmonia vonósnégyesének önálló hangversenye. a nyári szabadtéri koncerteknek egyúttvéve csaknem másfélezer hallgatója volt. a nagy érdeklődésre való tekintettel jövőre még gazdagabb programmal nyílnak meg a mecsekaljai „zenélő udvarok,, /mti/

16.10/szb

-27-

M 160

bb 41. idegenforgalmi teltház budapesten

1 ni fk ie bh la

1973. augusztus 13.

nemcsak a balatonon és a vízpartokon, hanem budapesten is megteltek a szálláshelyek az elmúlt héten. kevés volt a budapesti idegenforgalmi igazgatóság szállóiban és kempingjeiben a 8 ezer hely. a vénusz motelben hétfőn-kedden már délután elfogynak a helyek, a citadellában a szervezett csoportok mellett alig jut másnak hely. a hárshegyi kempingben 900-an találnak szállást, itt a múlt héten kolumbiai, chilei, guineai vendégek is megfordultak. a római fürdői kemping 1500 helyét jórészt a lengyel turisták töltötték meg, de volt japán ausztráliai és óceániai látogatója is.

a vendégek kérésére az előre szervezett városnéző buszokon kívül napi jelentkezőkkel husz járat indul a főváros és nevezetességei megtekintésére. vasárnap 110-en kértek jegyet a margit-szigetre az ukrán állami népi együttes előadására. a külföldiek naponta 40 jegyet rendelnek csak a budapesti idegenforgalmi igazgatóságnál a magyar állami népi együttes műsorára. sok más rendezvényre is kérnek jegyeket, így többek között a moszkvai nagycirkusz előadásaira./mti/

--

bb 42. lengyel bélyegkiállítás

t nm tr zs bh la

1973. augusztus 13.

hétfőn lengyel bélyegkiállítás nyílt a budapesti lengyel kulturában. az augusztus 22-ig nyitvatartó bemutatón dr. steiner lászló, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének főtitkára és edward piekarski, a lengyel kultúra helyettes igazgatója mondott megnyitót./mti/

--

bb 43. olasz mesterek a leningrádi ermitázsból és a moszkvai puskin muzeumból

1 nm tr zs bh la

1973. augusztus 13.

címmel a szépművészeti muzeumban nagyszabású kiállítás nyílik pénteken 16 órakor./mti/

--

bb 44. a kgst erdészeti állandó munkacsoportja

k jf pá ie bh la

1973. augusztus 13.

vezetői ülésére dr. madas andrás mezőgazdasági és élelmiszer-ügyügyi miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott mongóliába./mti/

--  
- 28 -

16.35 bh

M-16<sup>vo</sup>

bb 45. komócsin zoltán fogadta ábrahám levenbraumot

fk zs bh la

1973. augusztus 13.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn fogadta a hazánkban pihenő ábrahám levenbraumot, az izraeli kommunista párt politikai bizottságának tagját. az elvtársi egyetértés szellemében lefolyt találkozón tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, eszmecserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a közel-keleti helyzetről.  
/mti/

--

bb 46. csökken a hőmérséklet, de nyárias marad az idő

1 ni/fk szb ie la

1973. augusztus 13.

az elmúlt hétvége kánikuláját hétfőre enyhébb idő váltotta fel. hajnalban észak-kelet felől a magasabb légrétegekben hűvösebb levegő áramlott a kárpát-medence fölé. ez a légmozgás a következő két napon is befolyásolja a hőmérséklet alakulását, de lényeges lehülésre nem számíthatunk. az ország észak-keleti részében erősebb lesz a felhőzet növekedése és ezeken a területeken jelentősebb csapadék is várható. az ország nagy részén a nappali órákban megerősödik az északi szél, de továbbra is kellemes, nyárias marad az idő. a hajnali hőmérséklet változatlanul 11 és 16 fok között alakul, míg nappal a déli órákban sem lesz melegebb 28 foknál, de észak-keleten is 23 fok körül lesz a hőmérséklet. csütörtökig a nappali hőmérséklet néhány fokos csökkenése csak a kánikulát szünteti meg, de az ország legnagyobb részén strandolásra is alkalmas marad az idő. /mti/

--

bb 47. a zalai takácsok kiállítása

vid-ká szb la

1973. augusztus 13.

zala megye egyik határszéli községében, gáborjánházán élnek a hajdani népi iparművészek, a hetési takácsok kései unokái. annak idején inkább saját szükségletükre dolgoztak, szőtték a maguk fonta lenfonalat, amiből öltözködési cikkekét készítettek. díszítésül általában piros és fekete pamutot használtak, s évtizedeken át így alakult ki a hetési szőttés jellegzetessége. a régi takácsok mai utódainak munkáiban fellelhetők a népművészet elemei, ma azonban a modern takácskultúrához alkalmazkodnak mintában, szinten egyaránt. /folyt.köv./

17.15/szb

-29-

M-17<sup>vo</sup>

bb 47. /a zala... 1. folyt./-szb

készítményeik: faliszőnyegek, terítők, faliképek, ágytakarók, párnadiszkek - a népművészeti és háziipari boltok keresett darabjai. a hetési tájegység szövői augusztus 13-23. között kiállításon mutatják be szövéseiket a zalaegerszegi ifjúsági házban. a kiállítást hétfőn németh józsef, a zala megyei muzeumok szervezetének igazgatója nyitotta meg. /mti/

--

bb 48. vizügyi szakemberek kitüntetése

pá szb 1e la

1973. augusztus 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta 70. születésnapja alkalmából dr. Lászlóffy woldemárnak, a vizügyi dokumentáció és tájékoztató iroda tudományos tanácsadójának, valamint nyugdíjba vonulása alkalmából szőnyi istvánnak, az országos vizügyi hivatal főelőadó-jának, több évtizedes, eredményes munkásságuk elismerésül. a kitüntetéseket hétfőn dégen imre államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke adta át. /mti/

--

bb 49. a magyar szocialista munkáspárt

fk zs bh la

1973. augusztus 13.

központi bizottsága táviratban üdvözölte az iraki arab ujjászületés szocialista pártja vezetőségét és az iraki kommunista párt központi bizottságát abból az alkalomból, hogy a két párt a közelmúltban megállapodást írt alá az iraki nemzeti front megalakításáról. /mti/

--

- 30 -

17.25 bh

NA 17<sup>45</sup>

bb 50. elutazott hazánkból a kubai kulturális delegáció

i ro tr zs bh la

1973. augusztus 13.

hétfőn elutazott budapesről Luis pavon-nak, a kubai nemzeti kulturális tanács elnökének vezetésével hazánkban járt küldöttség. bucsuztatásukon a ferihegyi repülőtéren megjelent nagy miklós művelődésügyi miniszter, dr. orbán lászló művelődésügyi államtitkár, valamint a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság budapesti nagykövete.

a delegációt látogatása során fogadta a chéi györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, és dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese.

a delegáció találkozott nagy miklóssal, dr. orbán lászlóval és a művelődésügyi minisztérium más vezető munkatársaival, s tárgyalásokat folytatott a két ország közötti kulturális kapcsolatok további elmélyítéséről. a vendégek hazánk kulturális életével ismerkedve látogatást tettek néhány fővárosi és vidéki kulturális intézményben. /mti/

--

bb 51. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1973. augusztus 13.

25. új gyár pásztón
26. pannonia 73
27. elhunyt özv. lengyel jenőné
28. elhunyt bruck róza
29. megnyílt a savaria nyári egyetem
30. próbázem a békéscsabai új cserépgyárban
31. nemzetközi diák vitatábor debrecenben
32. az alföld népművészete - kiállítás
33. 30-40-féle töltelékáru egy üzlet en
34. új víztorony nagykanizsán
35. hajózási rekord a balatonon
36. kiállítások a insea kongresszus alkalmából
37. kresz-park
38. magyar iparművész külföldi fija
39. kellér andor sírjának megkoszorúzása
40. bezárultak a pécsi ,, zenélő udvarok,,

/folyt. köv./

- 31 -

17.40 bh

NA 17<sup>50</sup>

bb 51. /belföldi ... folyt./ bh

41. idegenforgalmi teltház budapesten
  42. lengyel bélyegkiállítás
  43. olasz mesterek
  44. dr. madas andrás mongoliába utazott
  45. komócsin zoltán fogadta ábrahám levenbraumot
  46. csökken a hőmérséklet
  47. zalai takácsok kiállítása
  48. vízügyi szakemberek kitüntetése
  49. az mszmp kb távirata
  50. elutazott a kubai kulturális delegáció
  51. hírjegyzék
- /mti/

..-

bb 52. megkezdődött a 111. országos matematikai konferencia pécsen

vid kz bh la

1973. augusztus 13.

pécsen hétfőn megkezdte munkáját a 111. országos matematikai konferencia, amelyen a tit keretében működő kis matematikusok baráti köreinek vezetői vesznek részt. a hatnapos tanácskozást dr. kalmár lászló akadémikus, a szegedi józsef attila tudományegyetemtanára, a tit matematikai választmányának elnöke nyitotta meg. az általános - és középiskolás diákokat tömörítő baráti körök ma már behálózják az egész országot, jelezve e tudományág növekvő népszerűségét a legkisebbek körében is. a tit-körökben a gyermekek ezrei sajátítják el játszva, szórakozva, mindamellett a legkorszerűbb módszerekkel a matematika - majd fokozatosan a felsőbb matematika - alapfogalmait. a konferencián 230 pedagógus vesz részt, s a program keretében előadásokat hallgatnak és bemutató foglalkozásokat figyelnek meg, illetve vezetnek. a pécsi találkozó egyúttal alkalmat nyújt a körvezetőknek arra is, hogy felmérjék a kis matematikusok mozgalmának helyzetét és meghatározzák a fejlődés irányát, feladatait./mti/

..-

18.40 bh

NA 15<sup>00</sup>

- 32 -

bb 53. kihuny a tűz kossuth-bányán - akció indult az elvesztett szénterület visszaszerzéséért

vid kz mné bh la

1973. augusztus 13.

a mecsek legnagyobb termelő üzemében - kossuth bányában - a július 20-1 emlékeztető bányatűz a fejtések kétharmadát elrabolta. a tűz elzárására emelt gátak közé zárt 5.5 kilométer hosszú bányatértség visszaszerzésére a hét végén 40 bányamentő és műszaki részvételével újabb akciót hajtottak végre. az akcióra azután került sor, miután a légminták elemzése alapján kétségtelenül tisztázódott, hogy nincs már tűz a levegő útját elzáró gátak mögött. óvatosságból emberek nélkül külön főpróbát is tartottak.

az akció során először az ugynevezett gyorszáró lemezzel ellátott 1. számú gáton jutottak túl, majd a 160 méterrel távolabb lévő egy méter vastag betonidomkő falat törték át. innen csak mintegy 500 métert haladhattak tovább, azon túl omlás zárta el az utat. a felderítési célokat szolgáló akció ezzel be is fejeződött. a tapasztalatait hasznosítva dolgozzák ki az elvesztett bányarész visszahódításának további terveit. ennek megkezdéséig a gátakat visszazárták.

kossuth-bánya dolgozói példás összefogással, helytállással dolgoznak üzemük mielőbbi talpraállításáért. a megváltozott termelési kapacitásra épített operatív tervet júliusban hiánytalanul teljesítették, s augusztus eddigi szakaszában is helytálltak. a súlyos tűz óta már üzembehelyeztek egy új fejtést, s gyors ütemben dolgoznak egy másik kialakításán. az utóbbi terv szerint októberben adják át a termelő csapatoknak./mti/

..-

bb 54. felhasználható 20.00 órától  
-----vaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa-----

orgonahangverseny szegeden

vid kz bh la

1973. augusztus 13.

hétfőn este svédországból érkezett művész -, erik lundkvist - szólaltatta meg a szegedi fogadalmi templom több mint tízezer sipes orgonáját. műsorán j.s.bach, c. franck, reger és gaston litaize művei szerepeltek.

az ünnepi hetek nyilvános orgonahangversenyei ezzel befejeződtek szegeden. a szabadtéri játékok idején azonban továbbra is minden nap megszólaltatják az érdeklődők előtt a fogadalmi templom különleges hangszerét./mti/

..-

18.55 bh

- 33 -

NA 19<sup>00</sup>

bb 55. felhasználható: 20 óra után

csokonai - dalest debrecenben

vid kz bh la

1973. augusztus 13.

a közeledő csokonai - évfordulóhoz és a nyolcadik debreceni nemzetközi virágkarneválhoz kapcsolódva hétfőn, már citerám néked énekeljen, címmel dalestet rendeztek debrecenben a déri múzeum előtti téren. megzenésített csokonai verseket, virágénekeket mutattak be. az esti hangversenyen közreműködött dévai nagy kamilla énekes, surányi ibolya és horváth endre előadó-művész, ötvös csilla és béres ferencinépdalénekes, kerekes andrás lant- és gitárművész, nyul istván népi hangszeres művész és kamaraegyüttese. /mti/

--

bb 56. időjárásjelentés

fk bh la

1973. augusztus 13.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szóróványosan záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, a nappali órákban élénk észak-keleti szél. a nappali felmelegedés gyengül. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 23-27 fok között. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1973. augusztus 13.

a mai bb 53. számú hír: /kihuny a tűz kossuth-bányán.../ első bekezdésének második sorában julius helyett

j u n i u s

irandó! /mti/

--

20.08/szb

-34-

M 2010

bb 57. elutazott hazánkból az egyiptomi mezőgazdasági küldöttség

fk szb zs la

1973. augusztus 13.

az mszmp kb meghívására ahmed younis-nak, az egyiptomi arab szocialista unió központi bizottsága tagjának, az egyiptomi mezőgazdasági szövetkezeti szövetség elnökének vezetésével hazánkban járt mezőgazdasági küldöttség tanulmányozta a magyar szövetkezeti mozgalom tapasztalatait. megbeszélést folytatott dr. romány pállal, az mszmp kb tagjával, a központi bizottság osztályvezetőjével. látogatást tett a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban, a termelőszövetkezetek országos tanácsában, a szövetségben és az okisz-ban. ellátogatott vidékre, ahol mezőgazdasági és élelmiszeripari létesítmények munkájával ismerkedett meg.

az egyiptomi delegáció hétfőn elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. csizmadia ernő, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője bucsúztatta. /mti/

--

bb.58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

a/la

1973. augusztus 13.

- 52. matematikai konferencia
- 53. kihuny a tűz kossuth-bányán
- 54. orgonahangverseny
- 55. csokonai dalest
- 56. időjárásjelentés
- 57. elutazott az egyiptomi mezőgazdasági küldöttség
- 58. hírjegyzék

--

- v é g e -

21.30/a

- 35 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

M 2130